

ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, СРОКИ!

Вслед за винсовхозом „Краснодонский“ план хлебозаготовок выполнил птицесовхоз имени Черникова. Сегодня начинается воскресник по вывозу зерна. Отправим на элеваторы за 2 дня полмиллиона пудов хлеба!

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 115 (6192). ● Суббота, 21 июля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.



Непрерывным потоком идет зерно и на ток мясосоюзхоза „Дубенцовский“, а оттуда — на хлебоприемный пункт.

Отличных успехов добивается шофер районного объединения „Сельхозтехника“ комсомолец Александр Хохлачев. За день он доставляет на Волгодонской элеватор не менее 38 тонн зерна.

НА СНИМКЕ: А. Хохлачев.

Фото А. Вурдюгова.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

● КОЛХОЗЫ и совхозы Цимлянского района засыпали в закрома государства 1 миллион 125 тысяч пудов зерна. Цимлянцы борются за получение в нынешнем году 12,5 миллиона пудов хлеба. Обмолот произведен на 16 всей площади, занятой под зерновыми, а хлеба уже получено 2,5 миллиона пудов.

● ПТИЦЕСОВХОЗ имени Черникова — второе хозяйство в районе, которое успешно справилось с народнохозяйственным планом заготовки зерна и сейчас сдает хлеб сверх плана.

● И ВМЕСТЕ с тем в целом по району допущено серьезное отставание. По графику на 20 июля должно быть заготовлено 30 тысяч тонн зерна, а на 19 июля на элеваторы поступило только 18 тысяч тонн.

● ОСОБЕННО отстают овощесовхоз „Волгодонской“ колхоз имени Ленина „Илья Ильича“ „40 лет Октября“.

● МЕДЛЕННЫМИ темпами сдают хлеб государству виноградарские совхозы района.

● СЕГОДНЯ в районе начинается воскресник по вывозу зерна. С цимлянских полей на элеваторы должно поступить не менее восьми тысяч тонн хлеба.

«МОЛНИЯ»

● КОЛХОЗЫ и совхозы района уложили в валки зерновые на площади более 50 тысяч гектаров, подбор и обмолот валков произведен на площади свыше 17 тысяч гектаров.

● НА УБОРКЕ ИДУТ ВПЕРЕДИ МЯСОСОВХОЗ „БОЛЬШОВСКИЙ“, ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, ВИНСОВХОЗЫ.

ОТСТАЮТ — МЯСОСОВХОЗ „ДОВОЛЬСКИЙ“, КОЛХОЗ ИМЕНИ НАРЛА МАРКСА.

Говорят участники соревнования

С ОТЛИЧНОЙ ОЦЕНКОЙ

В. Ф. ВИНОГРАДОВ, комбайнер.

Ячмень на площади 221 гектар на пятом поле четвертой бригады колхоза „40 лет Октября“ мы скошили на свал быстро, за три дня. Затем начали подбор валков. Комбайны наши оборудованы соломопелечителями. За нами закреплены тракторы и машины. Дела идут неплохо.

Рядом с моим комбайном работает другой комбайн — пенсионера Савелия Моисеевича Псаева, опытного меха-

низатора. Чтобы убрать хлеб без потерь, мы предусмотрели все до мелочей.

С первых дней уборки густой хлебостой заставил нас подумать над тем, как наилучшим образом использовать свои агрегаты. Шестерни жатки например, с правой стороны забивались колосьями, что приводило к нежелательным останкам. Тогда мы собственноручно изготовили стелеток — специальную металлическую дугу — и установили с правой

стороны жатки, что намного сократило потери рабочего времени.

В четвертой бригаде 1500 гектаров посевной площади. Мы скошили на свал намного больше половины всех хлебов. Притом, качество уборки у нас признано хорошим. Наш результат пока лучший в хозяйстве. Постараемся и впредь быть впереди.

Убирать хлеб быстро, добиваться отличного качества — вот наш девиз на „Жатке-73“.

ЗВЕЗДЫ НА КОМБАЙНАХ

ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ колхоза имени Орджоникидзе, преодолевая отставание первых дней, наращивают темпы жатвы.

Бурным было собрание в четвертой бригаде. Никто не остался в стороне от разговора о том, как преодолеть отставание. Вносились самые различные предложения. Одни настаивали требовать организовать заправку в поле, другие — ускорить питание, третьи — отрегулировать норму выработки.

И все эти предложения присутствующие здесь председатели колхоза В. К. Листратенко и секретаря парткома Н. И. Чаплыгин приняли. Всем службам колхоза дано задание в течение одного-двух дней отрегулировать все проблемы, которые стали в первые дни уборки.

А на полях четвертой бригады темпы жатки тем росли. На жатве ячменя производительность отдельных агрегатов достигла 41 гектаров. Менее 32 никто не скашивал.

Первыми показали высокие результаты опытные комбайнеры А. А. Констаптинцов, М. И. Дуваров, А. С. Чурилов.

Но больше всех порадовал своими успехами В. И. Карелов. Он когда-то был обладателем приза ЦК ВЛКСМ „Золотой колос“. И в эту трудную для хлебороба жатву В. И. Карелов стал во главе соревнования. Он сбил комбайном „СР-4“ за полный световой день 48 гектаров ячменя при норме 15. Механизаторы тепло поздра-

вили В. И. Карелова, а председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. Д. Гутыря вручил ему приветственный адрес районного комитета партии и исполкома райсовета.

А через несколько дней появились первые звезды на комбайнах. По положению о соревнованиях на уборке звезды вручаются тем, кто намолотил 1000 центнеров зерна. И первым достиг этого рубежа И. В. Мигулин.

— Думаю до 10 звезд получить на этой жатве, — сказал И. В. Мигулин.

А затем звезды появились на комбайнах И. С. Черникова, В. И. Хребтова.

Для хлебороба нет более важной и почетной задачи, чем выполнить первую заповедь перед Родиной. И хлеборобы колхоза имени Орджоникидзе принимают все меры к тому, чтобы зерно не осело на токах, а шло прямо на элеватор. И этого они достигли. 70 процентов всего намолоченного зерна сразу поступает на элеватор. Из 12 тысяч тонн здесь на элеватор слано около четырех тысяч тонн.

Темпы продолжают расти.

Хлеборобы колхоза имени Орджоникидзе поставили перед собой цель — дать государству как можно больше зерна. И они уверенно идут к этой цели.

В. НИКОЛАЕВ.

В РАЙКОМЕ КПСС

О серьезных недостатках в организации уборки урожая и заготовки зерна в колхозе „Большевик“ и мясосохозе „Добровольский“

Бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос о серьезных недостатках в организации уборки урожая и заготовки зерна в колхозе „Большевик“ и мясосохозе „Добровольский“.

Бюро районного комитета партии отметило, что как в колхозе „Большевик“, так и в мясосохозе „Добровольский“ низки темпы скашивания и обмолота валков. По состоянию на 16 июля в колхозе „Большевик“, например, было скошено лишь 43 процента зерновых, а подбор и обмолот валков произведен на 3,2 процента площади.

Еще медленнее ведут уборку в мясосохозе „Добровольский“. На 16 июля здесь была скошена лишь пятая часть всех зерновых культур.

Не во всех бригадах и

отделениях этих хозяйств уделено должное внимание качеству среза, обмолота и борьбе с потерями зерна.

В этих хозяйствах низка выработка на уборочные машины, плохо маневрируют техникой, не соблюдают комплекса уборочных работ. Так, во второй бригаде семенниковского отделения мясосохоза „Добровольский“ комбайны в работу включаются лишь в 9—10 часов утра. В загонке машины находятся не весь световой день.

Плохо в этом хозяйстве поставлена организация труда. До сих пор механизаторы не знают норм выработки, неудовлетворительно организовано общественное питание.

Партийные организации колхоза „Большевик“ и мясосохоза „Добровольский“ не руководят и не осуществляют должного контро-

ля за работой специалистов, бригадиров, управляющих отделениями. С первых дней уборки в колхозе и совхозе широко не развернуто социалистическое соревнование между механизаторами.

Все эти факты явились следствием слабой работы партийной организации хозяйств, бесконтрольности со стороны директора совхоза К. П. Диденко, председателя колхоза Б. Р. Иванкова, секретарей партийных комитетов В. А. Скакунова, Н. М. Крохина.

За допущенные недостатки в организации уборки урожая и хлебозаготовок директору мясосохоза „Добровольский“ К. П. Диденко объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку, секретарю парткома совхоза „Добровольский“ В. А. Скаку-

нову объявлен выговор с занесением в учетную карточку.

Принимая к сведению заявления председателя колхоза „Большевик“ Б. Р. Иванкова и секретаря парткома колхоза Н. М. Крохина о том, что факты плохой организации уборки урожая рассмотрены и приняты меры по их ускорению, бюро районного комитета партии сошло возможным поставить на вид Б. Р. Иванкову и указать секретарю парткома Н. М. Крохину.

Бюро райкома КПСС обязало парткомы совхоза „Добровольский“ в колхоза „Большевик“, руководителей этих хозяйств наметить и осуществить дополнительные меры по повышению темпов и качества уборочных работ и продаже зерна государству.

ДЕВИЗ «ЖАТВЫ - 1973»

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Выездная редакция «Ленинца» в совхозе «Добровольский»

И СТАНАВЕ ВОЛГОДОНСКОГО ЭЛЕВАТОРА ОДНА ЗА ДРУГОЙ ПОДХОДИЛИ МАШИНЫ С ЗЕРНОМ. ПЛОТНО УКРЫТЫЕ ПОЛОГАМИ. НО КАК ТОЛЬКО ПОЯВИЛАСЬ МАШИНА С КОРОТКИМ И УЗКИМ ПОЛОГОМ-НЕДОМЕРКОМ, ПОВЕРХ КОТОРОГО СЫПАЛОСЬ ЗЕРНО, ЛАБОРАНТКИ И БЕЗ НАКЛАДНЫХ ОПРЕДЕЛЯЛИ: ЭТО СО ВТОРОГО ОТДЕЛЕНИЯ МЯСО-СОВХОЗА «ДОБРОВОЛЬСКИЙ».

ЗЕРНО ШЛО НЕОЧИЩЕННЫМ. ПЕРЕВЕС-НЕДОВЕС, И, ОТКРЫВАЯ ПОЛОГ, ШОФЕРЫ НЕ СПИШНОМ ЗАБОТИЛИСЬ О ТОМ, ЧТОБЫ ОНО НЕ СЫПАЛОСЬ ИЗ КУЗОВА. ВСЕ ЭТО И ПРИВЕЛО НАС В СЕМЕННИК. ЧТО ЖЕ ДЕЛАЕТСЯ ТАМ.

В СТОРОНЕ ОТ БОЛЬШИХ ДОРОГ

Начальник производственного участка Волгодонского элеватора Н. С. Казанков возмущался.

Здесь рассыпают, на ходу машины перегружают. Вот, только что разгрузились четыре машины: в общей сложности фактически более полугодны излишек против веса, указанного в накладной. И зерно очень сорное...

Когда мы приехали на второе отделение, выяснилась причина всех этих нарушений.

Зерно, от комбайнов поступающее на запасной ток, где разгружается вручную. А из буртов то же неочищенное зерно грузят погрузчиком в другую машину и отправляют на элеватор.

Остается загадкой, зачем нужно засыпать зерно на дополнительный ток и делать двойную работу — погрузку, если оно все равно идет на элеватор неочищенным. Тогда уж было бы разумнее и дешевле не «вытирать очки», а возить хлеб на элеватор прямо от комбайна. И весы на запасном току «барахлят» ни много ни мало на... полтора-два центнера.

Как же дальше? — А у нас центральный год есть, вернее будет, — говорит управляющий И. А. Е. Дуймамедов.

На центральном тоже выданы безжизненные машины «ЗАВ-40» (машина новая, но «не дошли руки» опробовать, проверить в работе, да и оная ремень на ней некомплексный, сомнительный), весы тоже недавно установлены, но мастер-весовщик здесь еще не был и все откладывается на неопределенные времена.

Если нельзя быстро подготовить «ЗАВ-40», почему не используете другие, мелкие зерноочистительные машины?

— А чего нам, мелочиться? — с размахом заявляет А. Е. Дуймамедов. (Управляющий под хмельком и дышит... наступательно).

Второму отделению надо вывезти на элеватор 1500 тонн зерна. Сегодня за первый день сдачи отправили 164 тонны сорного хлеба.

Кстати, о сорном хлебе: главный агроном хозяйства А. Г. Пышненко предупреждает: «Прекратите сдавать неочищенный хлеб. Поговорим...»

С самим главным агрономом Александром Григорьевичем, мы встретились, как и положено, в поле. На третьем отделении звено комбайнеров Василия Павловича Кравченко напрямую убирало ячмень.

— Солоник. Вечером, после восьми-девяти, косить уже нельзя: и почва, и масса сырая, забивает барабан, — жаловался агроном.

Вокруг, по всему полю густые белые шапки уже осеменившегося осята. А. Г. Пышненко перехватывает взгляд: — Да, грязновато. В прошлом году, по совести говоря, это поле не дуняли...

— И в этом году уже обеспечили себя сорняками на будущий год...

И тут главного агронома «спрыскивает», возмущение его понятно: из 36 гусеничных тракторов, имеющихся в Добровольском, 21 — «на боку». Весит своевременно лучше, пахоту под озимый клин, взмет зяби попросту нечем. Какой уж тут «комплекс уборки»?

Сроки жатвы в Добровольском были основательно «подмочены» дождями. Но и сейчас, когда, наконец, наступили погожие дни, комбайнеры теряют драгоценное время из-за отсутствия заправки в поле, из-за плохо организованного техобслуживания.

В хозяйстве есть три бульдозера. Один из них поломан, другой «тоже стоит», а третий только в середине уборки, решили, наконец, отдать третьему отделению для подвоза горючего к комбайнам.

Мы проверили качество обмолота на поле, где работало звено В. П. Кравченко. Обмолот чистый. И вообще работа комбайнеров нареканий не вызывает. Они подходят к делу творчески, чтобы избежать лишних потерь, например, сняли с жатки планки, которые вымолачивают колос еще до того, как он попадет в барабан. Но в чем же дело, почему так медленно подвигается уборка, почему многие механизаторы даже не выполняют нормы?

— А потому, — объясняет передовой комбайнер Дмитрий Лукчи Кормилец, — что хлеб тяжелый, а норма осталась, как и в прошлом году, — 13 гектаров...

— Одинадцать, 20 процентов сымки, — поправляет его главный агроном.

— Пускай 11, — соглашается Кормилец.

Вчера он сделал 11 с половиной (и на его комбайне развевается красный флажок). Больше него пока не сделал никто. Остальным механизаторам не помечу такая, завышенная, оторванная от конкретных условий норма. А нет нормы, нет и заработка, нет и заинтересованности.

— Поизень побыстрее — хлеб теряешь — негоже. А медленно — норму не сделаешь. Вот и гоняйся: чи за нормой, чи за хлебом, — заключает Кормилец.

Комбайнер — первая фигура на жатве. Это, так сказать, «первые руки», в которые попадает хлеб. На нем лежит огромная ответственность. Но ее должны разделить с механизатором бригады и управляющие, агрономы и механики, инженер, парторг и директор совхоза. Нельзя, чтобы эти люди находились в стороне от больших дорог, от больших дел жатвы.

**В. ОСЕТРОВ,
Л. ШАМАДИНА,**
наши спец. корр.

Говорят участники соревнования

Выйти вперед — не просто

В. И. ЛИГУСОВ,
токарь «Сельхозтехники», комбайнер.

Сколько себя помню, все время работаю на уборке в хозяйствах Цимлянского района. За последнее время в основном в колхозе Карла Маркса. Все участки мне знакомы, люди — тоже. Привыкать не приходится. Сразу попадаю в родную стихию.

Мы работаем на одном комбайне с Виктором Николаевичем Поповым, слесарем «Сельхозтехники». Он сейчас в трудовом отпуске. Зная, что в уборку позарез нужны рабочие руки, пошел штурвальным.

На днях «моляня» отлетела нашу победу. Мы подобрали 15 гектаров ярового ячменя, намолотили 46 тонн зерна. Или взяли по 30,8 центнера ячменя с гектара. Это был лучший результат дня.

Конечно, наши показатели для нас не предел. Можем и лучше работать, если без помех. А они есть, мелкие, досадные, но есть. У нас в бригаде, например, плохо с питанием.

И еще. Мы ходим в одной загонке с Николаем Чуркиным. Надо честно сказать, он — опытный комбайнер. С ним и соревнуемся. Вчера агрегат Николая Чуркина отстал от моего агрегата на подборе лишь на один гектар. Да и то из-за выхода из строя генератора. На «летучке» нового не оказалось, вот и простоял комбайн Чуркина, пока он сам не устранил дефект.

МОЯ ЖАТВА

Т. КАФАРИН,
пенсияр, комбайнер

Четвертый год я работаю на полях колхоза «40 лет Октября». В разных должностях выступаю: и сею, и паху. В сезон хлебоуборки тоже не могу усидеть дома. Приехал в третью, уже знакомую мне бригаду, заявил о своем желании помочь убирать хлеб. Получив комбайн, проверил, узнал, так сказать, все его сильные и слабые стороны, отремонтировал.

Правда, на третий день жатвы на моей жатке лопнул фартук: колосья литые, нагрузка на полотно большая. Собственноручно изготовил и поставил на жатку новый фартук. Теперь дело пошло. Не считаясь со временем, подбираем валки.

Штурвальным у меня новичок — А. Жидков. Впервые принимает участие в жатве. Но я им доволен. Парень ко всему приспосабливается, старается. Вижу, будет добрым хлеборобом.



Василий Титович Жирков — рабочий Цимлянской ковровой фабрики. Как механизатор, он решил помочь хлеборобам колхоза им. Карла Маркса в уборке урожая третьего года девятой пятилетки. Комбайнеру доверили косовину хлебов. С вдохновением трудится механизатор. Каждый день своим «СК-4» он укладывает валки на площади 40—45 гектаров при норме 14. На снимке: В. Т. Жирков.

Фото А. Бурдюгола.

ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ

Как только установились погожие дни, механизаторы Цимлянского мясосовхоза приступили к массовой уборке урожая. Все работы на жатве ведутся групповым методом. Механизаторы не жалуют сил и времени, чтобы вовремя убрать урожай третьего года пятилетки.

О ходе жатвы в совхозе наш корреспондент попросил рассказать секретаря парткома совхоза и хлеборобов.

И. П. ГОРНОВЕЦ,
секретарь парткома совхоза:

Из-за дождей косить мы начали только 11 июля. Уже в первые дни механизаторы огибно себя показали. Работают они, что называется, от зари до зари, полный световой день, нормы выполняют на 150—200 процентов. С самого начала отлично работает комбайнер Н. С. Железничко. В первый день он выполнил норму на 241 процент. Вспех за ним идет звено П. М. Калмыкова.

Одна из наших главных задач — обеспечить тиасность соревнования. О ходе уборки, о лучших комбайнерах извещают «моляня», которые регулярно появляются возле конторы совхоза и на полевых станках. Мы стараемся также создать для комбайнеров хорошие бытовые условия. Во всех бригадах есть комнаты отдыха, вкусно и вовремя готовят обеды повара.

Сейчас мы уже скопили более половины хлебов, подобрали и обмолотили валки на 209 гектарах. С гектара берем в среднем по 31,5 центнера зерна. Думаю, что при таких темпах мы уберем хлеб вовремя.

П. М. КАЛМЫКОВ,
звеньевой:

Богатый в этом году урожай. Одна беда — полегли хлеба. Работаем на малых скоростях, стараемся избежать потерь.

Бьют, конечно, и поломки. Вот тут и видна выгода работы звеньями. Случись у кого поломка, остальные помогут, если не справится одному. Найдут нужную запчасть, если ее нет. Не нужно ждать бригадира, вызывать ремонтников. Было как-то: у комбайнера нашего звена М. И. Линника оборвалась подвеска жатки. Самому такую поломку не устранить, но втроем мы с ней справились довольно быстро, не пришлось вызывать походную мастерскую. Взаимовыручка — большое дело во время уборки.

В. И. ВАСИЛЕНКО,
агроном второго отделения:

На уборке хлебов мы стараемся использовать всю технику, людей. На наших полях работает 26 комбайнов. Косим в основном на свал, но где можно и нужно — наирямую. Очень помогают нам горожане. Только во втором отделении комбайнерами и штурвальными работают 14 человек. Комбайнов не хватает, но мы расставляем их так, чтобы получить максимальную пользу.

В знойном мареве движется комбайн. Ложатся ровными рядами скошенные колосья. Жатва 1973 года убыстрен темп. Она не легка, но хлеборобам не занимать умения и опыта, чтобы преодолеть трудности.

ТРУДЯТСЯ С ПОДЪЕМОМ

МНОГИЕ ВОДИТЕЛИ ВОЛГОДОНСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ, РАБОТАЯ НА ВАЖНОМ МАРШРУТЕ ХЛЕБОУБОРКИ «КОМБАЙН-ТОК», ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЦЫ ДОБРОСОВЕСТНОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ, ТОЛЬКО ЗА ОДИН СВЕТОВЫЙ ДЕНЬ В. ВАСИЛЬЕВ ВЫПОЛНИЛ ДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ НА 167 ПРОЦЕНТОВ, К. ПАНАРИН — НА 150.

Много перевыполнили сменные нормы также Г. ПОЛУБЕДОВ, Е. БАКЛАНОВ, Н. ПРОТЯКИН и другие.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.



НА ВОЛГОДОНСКОМ ХИМИЧЕСКОМ

В ЧЕСТЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ
ДАТЫ

Готовя достойную встречу 70-й годовщине II съезда РСДРП, коллектив погрузочно-разгрузочного участка наращивает темпы в работе.

Недельный производственный план выполнен на 105 процентов. Сверх задания переработано 820 тонн различных грузов.

Высокой выработкой постоянно добивается бригада В. В. Воробьева. 140—150 процентов к заданию — такова производительность труда коллектива грузчиков.

В. ВАСИЛЕНКО,
экономист цеха № 6.
**КОМСОМОЛЬСКИИ
СУББОТНИК**

В честь предстоящего Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине комсомольцы химкомбината провели субботник в цехе № 4. Они расфасовали более 20 тонн пасты «Дон».

Активное участие в субботнике приняли комсомольцы цеха № 10, отдела технического контроля, центральной заводской лаборатории и других производственных подразделений комбината. Добросовестно потрудились в цехе комсомольцы А. Шавло, Т. Гайдулина, Л. Баранникова.

Л. ДОРОХИНА,
секретарь комитета
комсомола
химкомбината.

ПОМОЩЬ
ОВОЩЕВОДАМ

Коллектив химкомбината оказывает практическую помощь рабочим Волгодонского овощехоза в уходе за овощами. Всего за химиками закреплено более ста гектаров.

В нынешнем году уже дважды произведена прополка. Работники заводу управления и охраны пропололи перец и баклажаны, коллектив жилищно-коммунального отдела — капусту. Среднюю, производства синтетических жирных кислот и цеха моющих средств — огурцы.

Организовано потрудиться на совхозных плантациях все работники химкомбината. Среди них И. П. Украинский, В. Г. Гришякова, А. Т. Гусак, П. И. Попов и другие.

В. КОВАЛЕВ,
агроном участка
благоустройства.

**ВПЕРЕДИ
МОНТАЖНИКИ**

Ширится соревнование среди работников цеха контрольно-измерительных приборов.

Коллектив монтажного участка производственного задания выполняет на 105—110 процентов.

В передовой шеренге соревнующихся выступают Т. И. Кравцова, А. И. Дочев, В. Ф. Клепнигин, С. К. Сысоев, М. В. Кудрин и другие.

В. ЛАЗАРЕВ,
председатель
цехкома профсоюза.

В ГОРКОМЕ КПСС

Обсудив вопрос об общественном смотре-конкурсе на лучшее качество строительства, бюро Волгодонского ГК КПСС обзало партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей строительных коллективов города известием массово-разъяснительную

работу среди строителей о том, чтобы вовлечь их в объявленный смотр-конкурс.

Для этого рекомендовано ознакомить всех рабочих и инженерно-технических работников с условиями смотра-конкурса. Городскому штабу по подведению

итогов соревнования предложено учитывать участие коллективов в смотре-конкурсе.

Председателем государственной комиссии по приемке зданий и сооружений указано на необходимость усиления контроля за качеством строительства объектов как во время сооружения так и при приемке их в эксплуатацию.

КОНКУРС КАЧЕСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА

В Волгодонске объявлен смотр-конкурс на лучшее качество строительства

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за достойное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года, Госстрой СССР, ЦК профсоюза рабочих строительного и промышленного строительства, Центральное правление НТО строительной индустрии и Союз архитекторов СССР объявили Всесоюз-

ный общественный смотр-конкурс на лучшее качество строительства.

Основной задачей смотра-конкурса является дальнейшее повышение качества строительства объектов различного назначения, обобщение и распространение передового опыта, внедрение новой техники, рациональных предложений и изобретений, направленных на повышение качества строительного монтажа работ.

Во Всесоюзном общественном смотре-конкурсе могут участвовать все коллективы строительных и

монтажных организаций, предприятий, предприятий коммунального хозяйства, предприятий промышленности, строительства независимо от их ведомственной принадлежности.

Победителями смотра-конкурса могут быть признаны коллективы, добившиеся высокого качества строительства всех возводимых зданий и сооружений, принятых с оценками «хорошо» и «отлично». Кроме того, у победителей должен быть высокий уровень технической культуры, массовость внедрения рациональных предложений, безусловное выполнение государственных планов. Для пред-

приятия промышленности, строительных организаций критериями выдвигаются: высокое качество выпускаемой продукции, освоение и организация массового выпуска новых изделий, а также снижение трудоемкости их изготовления, выполнение установленных планов.

Коллективы, добившиеся в смотре-конкурсе наилучших результатов, будут награждены дипломами и денежными премиями.

Строители Волгодонска! Включайтесь во Всесоюзный смотр-конкурс на лучшее качество строительства.

Коллектив и соревнование

ПРОЧНАЯ КЛАДКА

Каменщики бригады В. Ф. Кичика сэкономили на строительстве жилого дома химкомбината 21 тысячу штук кирпича. Что стоит за этой цифрой? Как достигнут успех и случаен ли он?

Мы на строительной площадке. Прежде всего бросается в глаза, что используется в кладке весь кирпич: целый, половинки и все четвертинки идут в дело. Расходуя этот бой, рабочие экономят целый, хороший кирпич на наружную кладку. В принципе все это давно уже не секрет. Но мало кому хочется возиться с обломками. Между тем факт налицо: стоит возиться, если получаемая экономия приближается к тысяче рублей.

Бригада работает по принятым технологическим картам, где указан вид, метод кладки. Это плановое научное начало ускоряет работу и делает лучшим качество.

Кстати, о скорости. Борьба за ее увеличение ведется постоянно. Недавно бригадир узнал о новшестве молодых строителей, которые предлагали срезать раствор после каждого ряда кладки, а после трех рядов сразу. В результате — экономия движений, а следовательно, и времени. Прочли статью мичман в «Строительной газете», обсудили всей бригадой и сейчас с таким усердием работают.

Это, так сказать, экономические и технические причины успеха. Но начинать надо было не с них, а

нет стройматериалов? На нет и суда нет. Но ведь где-то не хватает рабочей силы? А здесь есть и плотники, и арматурщики. Многие в бригаде имеют смежные специальности: значит, можно выполнять на этом же объекте другую работу и сократить время простоев.

Если же их нет, люди кладут, работая по двое, три кубометра в день (вместо 0,8 кубометра на человека нормы). Это могут, конечно не все, а такие «ветераны» как Р. Московченко, Г. Доста, Ф. Дайберг, А. Ручкин. Рима Московченко работает в бригаде уже десять лет. Они вместе с В. Михеевым, пришедшим в бригаду после армии три года назад и получившим в этом году четвертый разряд, работают ведущими. Работа ответственная и требует навыка и опыта. Наружная стена — это лицо здания.

На строительстве одного объекта, если есть все материалы, бригаде Кичика требуется три с половиной месяца. На то, чтобы создать такой коллектив, сплотить его и связать дружбой, как цементным раствором кирпичи в кладке, — потребовалось значительно больше времени: не месяцы, а годы. Тем прочнее сейчас успехи в бригаде, устойчивее основа для будущих достижений.

Г. САМОЯДОВА.

На важной стройке

Каждое утро из города Волгодонска отходят автобусы. Это рабочие первого строительного управления отправляются на важную стройку — Братский животноводческий комплекс.

Всем строителям выданы новые спецовки. В распоряжение рабочих выделено несколько передвижных вазончиков, созданы хорошие условия для производственного труда. Механизмы, работающие на стройплощадке, используются в две смены.

Среди строителей развернуто соревнование за то, чтобы к 1 ноября завершить строительномонтажные работы. Высоких показателей в работе систематически добиваются каменщики К. И. Тагирова и плотники П. А. Гринюка.

В. ГРУДИНИН,
строитель.

ЗАБЫТАЯ ДОРОГА

Уборка урожая — дело не только хлеборобов, но и всех волгодонцев. Они обязаны подготовить надлежащим образом дорогу к элеватору, обеспечить беспрепятственный проезд автомашин с зерном.

В прошлые годы зараннее была прогрейдирована дорога от железнодорожного переезда к трассе, что ведет в порт. Следуя по ней, водители обезжали город, оставляли в стороне наиболее опасный участок

движения, каким является городской рынок.

Сейчас же по той дороге проехать невозможно. Автомашин с зерном идут по асфальту, мимо базара. Пока водитель проедет этот участок — не раз вытрет пот со лба. Да это и не удивительно. Там всегда много пешеходов. Это и

создает особую опасность и для самих пешеходов и для водителей. У которых одна цель — быстрее доставить зерно на элеватор.

Дорога в обездвиженном состоянии. Но об этом волгодонцы почему-то забыли.

Е. ГОЛОВИН,
мичман Волгодонска.

События
Новости
День
31
За
Репортаж
Интервью
Днем

Завтра — День работника торговли

ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Коллектив Волгодонского торгового предприятия встречает свой праздник достойно. План товарооборота за полугодие выполнен на 102,3 процента. На протяжении последних десяти лет постоянно выполняются месячные, квартальные и годовые планы по товарообороту.

Из года в год повышается культура обслуживания населения. Открываются специализированные магазины. В городе три магазина «мясо-рыба-овощи», один молочный, три хлебных и два магазина по продаже музыкальных и спортивно-рыболовных товаров. Внедряются прогрессивные методы торговли, смело вводятся самообслуживание.

В коллективе торгового предприятия широко развернуто соревнование за коммунистическое отношение к труду. Три магазина борются за звание коллектива коммунистического труда. 115 работников присвоено звание ударника коммунистического труда. Право называться бригадой коммунистического труда завоевали 11 бригад.

По итогам первого и второго кварталов первое место присуждено коллективу магазина № 25. Директор этого магазина Н. К. Русина работает в торговле свыше двадцати лет. Заведующая складом овощей-фруктов хранительница М. М. Баранова, товаровед И. М. Корнилова и А. М. Кудай, главный бухгалтер М. М. Бородин, продавец К. Иващенко

— все это опытные работники торговли со стажем 20 и более лет.

В магазине № 5 хорошо трудятся бригады коммунистического труда. В молочном отделе, где бригадиром Е. Г. Бессергеева, завильоне № 4, возглавляет который ударник коммунистического труда Е. Гузанова.

И все же среди лучших выделяется бригада магазина № 10 — продавцы П. П. Ишеничная и Т. А. Аламовская. Они победили в соревновании бригад за первое полугодие.

За отличные успехи в честь праздника управления торговли награждает грамотами директора магазина № 25 Н. К. Русину, старшего продавца универсама Т. Я. Новоселову, рабочую овоще-фруктохранилища Е. Ф. Северову. Одним из лучших по профессии — заведующей отделом самообслуживания магазина № 16 Е. Н. Дюрягиной, продавцам магазина № 25 М. А. Бориченко и магазина № 24 Р. В. Кондратовой, старшему продавцу универсама О. П. Мсковой будут вручены грамоты горкома КПСС и горисполкома.

Большой сплоченный коллектив Волгодонского торгового предприятия превращает в жизнь решение XXIV съезда КПСС о дальнейшем развитии торговли, об участившей ее технической оснащенности.

А. ШАМРО,
председатель объединенного комитета торгового предприятия.

МНЕ МАЯКОВСКИЙ ПРАВИТСЯ

А знаете, мне Маяковский нравится. В минуту горькую необходим, в минуту веселья Он громом весенним грохочет В избытке здоровья и сил. Он стал для России весенним ливнем (Асеев сказал, что он — дождь носой), А нас этот ливень делал счастливыми И обновленными этой грозой. Такой неуемный, широкоплечий,

На голос выверив груди гаталла, Он грохотал, будто колокол веча, Покуда в легких силы хватало. «Дядя Володя» его бы мы звали, Если бы встретили на

пути, Издали бы головою ивали, Шаг бы тянули, чтоб в ногу идти. Как на параде, с выправной бравой: «Левой!» И «кто там шагает

правой?». Вы живы сейчас в нашей жизни новой, В днях ее трудных, больших и лучистых, советской поэзии правофланговой Со светлой и чистой душой коммуниста! Ю. СЫЧЕВ, рабочий.

НА СНИМКЕ: уголок В. В. Маяковского в литературном музее Волгодонска.



В ГОСТЯХ — ВИКТОР УЛЬЯНИЧ

Оживленно и многолюдно было в этот день в парке «Юность». Любители бокса собрались для того, чтобы встретиться с нашим прославленным земляком, ростовчанином, мастером спорта международного класса чемпионом Европы по боксу Виктором Ульяничем.

Пришедших на встречу интересовала спортивная жизнь В. Ульяничя. Он много рассказывал о том, как готовилась советская команда к Европейскому чемпионату, как проходил сам чемпионат в столице Югославия, Белграда.

В заключение этой интересной встречи состоялся бокс на ринге между боксерами Ростовского «Водника» и Волгодонского «Труда». Общекомандный счет — ничья.

В. ПАВЛЕНКОВ,
тренер по боксу.

ЗНАМЯ ДЕРЖАТ КРЕПКО

С огоньком трудятся рабочие Романовского цеха Цимлянского хлебокомбината. Коллектив держит знамя передовых рабочих цеха.

Отлично работают, борются за экономию средств производства мастер А. П. Долмагов, тестомес М. Ю. Бюдох, подсобные рабочие Л. Н. Деркунская и В. М. Исаева и другие.

Г. ПОЗДНЯКОВ,
председатель местного комитета.

ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ — ВОЛГОДОНСКИМ СПЕЦИАЛИСТАМ

В течение двух недель московский парк «Сокольники» был ареной демонстраций оборудования современного мирового автосервиса.

6 июня закрылась международная специализированная выставка «Организационно-техническое обслуживание и ремонт автомобилей и оборудование для этих целей» — «Автосервис-73».

Высокую оценку получила продукция фирм и объединений ведущих автомобильных держав Европы, Азии, Америки, которые продемонстрировали свои последние достижения в области автосервиса.

По самую высокую оценку по праву заслужили экспозиции стран социалистического сотрудничества и, прежде всего, экспозиция Советского Союза, стенды которой явились наглядной иллюстрацией эффективности и мощностей отечественного автосервиса и его технического обслуживания.

Следует отметить, что тематика экспозиций, представленных нашей страной в области автосервиса, охватила почти все основные направления его развития. Специалисты и посетители по достоинству оценили типовой станцию обслуживания и ремонта на 50 автомашин, автоматическую заправочную колонку с монетно-программным устройством, полуавтоматизированные складские хозяйства, «вечные» смазки, новейшие образцы светофоров, многочисленные принадлежности для автомобилей...

Сейчас уже подведены окончательные итоги выставки. Большинство советских экспонатов, представленных на «Автосервис-73», выполнены на высоком техническом уровне и стоят в одном ряду с лучшими зарубежными образцами, а по некоторым показателям и превосходят их.

На выставке нового большого успеха добились мастера с берегов Дона. Демонстрировавшийся на «Автосервис-73» как «Т-219», выполненный на базе трактора «ЮМЗ-6.1», Волгодонского опытно-экспериментального завода по праву удостоен Почетного диплома Всесоюзной торговой палаты.

Ю. ЕГОРОВ,
старший редактор информотдела «Автосервис-73».

В ПОЛЕ С КОНЦЕРТОМ

Из десятидневной поездки по району возвратилась агитбригада Дворца культуры Октябрь.

Самодельные артисты побывали в винсовхозах «Большевский», «Октябрьский», «Рябичевский», в откормсовхозе «Волгодонской». В десяти хозяйствах они дали более 20 концертов.

Днем выступали на импровизированных сценах полевых станций, а вечерами песни, шутки, смех звучали в совхозных клубах и Дворцах культуры.

Принимали артистов горячо и радушно. Самые теплые пожелания дарили им хлеборобы в книгу отзывов.

Неизменным успехом сопровождался выход на сцену концертные ансамбли Виктора Нучерова. Долго не смолкали аплодисменты после выступлений Людмилы Ягодниковой (руководителя ансамбля) с песней «Дрозды», Анны Решетовой с песней «Разговоры».

Понравился зрителям танцевальный дуэт В. Лопуховой и Т. Шонлендер, танец «На гулянье» (руководитель ансамбля Л. Солейникова). Лирично, с душой исполнил песню Михаила Ножкина «Последний бой» Владимир Шаповалов, а солист Александр Лебедев песню «Родина».

Успеху выступлений самодеятельных артистов способствовала игра баяниста Г. Новосельцева — хорошего аккомпаниатора.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ДРУЖБА, РОЖДЕННАЯ НА ЗАВОДЕ

Пришел к нам на опытно-экспериментальный завод со скромной скамьей паренек. Было у него желание выучиться работать на станке, стать рабочим, как и многие его сверстники.

Рабочие завода добродушно отнеслись к нему. Помогли быстрее освоиться на новом месте, научили работать на металлообрабатывающем станке. Затем в торжественной обстановке вручили Ивану Давыдову удостоверение токаря второго разряда.

А сколько было радости у парня, когда впервые он перекрыл сменное задание и заслужил первую похвалу от старого мастера.

Сейчас Иван Давыдов служит в рядах Советской Армии. Но дружба, рожденная на заводе, на этом не оборвалась.

Недавно коллектив тракторного цеха в котором работал молодой воин, получил от него письмо. «Разрешите поблагодарить весь коллектив участка и в частности В. Сидорова, А. Калмыкова, Г. Богачева, Ю. Степкина за тот большой настрой, который вы передали мне и другим молодым рабочим», — пишет в своем письме И. Давыдов.

И далее курсант делится своей радостью, что принял военную присягу, что

служить ему интересно, потому что чувствует ответственность перед всей Родиной.

«Здесь часто вспоминается коллектив, который учил ценить каждую минуту в рабочем деле. Это очень пригодилось. У нас все расплано по минутам и секундам. Вот и хочется посоветовать молодым рабочим, чтобы они ценили свое время, умели с пользой распределить его. Рано или поздно жизнь этого потребует», — продолжает дальше Давыдов.

И в заключение пишет: «Соскучился по работе, по станку, хочется стать у станка, посмотреть, как вьется стальная стружка, увидеть улыбку дяди Сани Изментаева, послушать мудрый совет Владимира Петровича Сидорова».

Письмо это было зачитано на пятиминутке всем рабочим. Оно очень тронуло всех присутствовавших.

Всем коллективом написали ответ своему земляку. Наказали везде и всюду беречь рабочую честь, честно, как и подобает рабочему, служить Родине, а после службы возвращаться на родной завод.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внештатный корреспондент.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич